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Der Burgherr kauft für seine 76 Ritter und Soldaten neue Rüstungen und Pferde. 
Jede Rüstung kostet 234 Taler, jedes Pferd kostet 99 Taler. Wie viel muss der 
Burgherr bezahlen? 

Auf eine Krone werden 2 390 Perlen und Diamanten befestigt. 1 531 glänzen schon 
auf der Krone. Wie viele fehlen noch? 

A: 

A: 

Im Stall stehen 189 Pferde der Ritter und Soldaten. Im Burghof laufen 165 Hühner 
herum. Wie viele Beine haben die Pferde und Hühner insgesamt? 

A: 

Ein Ritter mit Kettenhemd wiegt ungefähr 85 kg. Wie viel wiegen 37 Ritter, die sich 
zum Turnier treffen? 

A: 

1 Stück Zucker kostete im Mittelalter umgerechnet 87 €. Wie viel hätten 45 Stück 
gekostet? 

A: 

Lösungen:    25 308 Taler,   859 Perlen u. Diamanten, 1 086 Beine,  3 145 kg,  3 915 € 


